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Російське вторгнення в Україну зробило особливо актуальним питання 

забезпечення пожежної безпеки промислових об’єктів та об’єктів інфраструктури. Однім з 

важливих напрямків є забезпечення пожежної безпеки кабельних виробів.  

Кабелі та проводи при надмірному струмовому навантаженні нагріваються. При 

цьому температура нагріву може досягати значення, достатнього до займання ізоляції, що 

може спричинити пожежу [1]. Тому на практиці для забезпечення пожежної безпеки 

важливо оцінити температуру, до якої розігріється кабельний виріб до моменту 

спрацьовування апарату захисту. Таким чином, оцінка температури нагріву кабельного 

виробу при його експлуатації є актуальною проблемою забезпечення пожежної безпеки. 

При оцінюванні пожежної небезпеки електричних проводів основною фізичною 

характеристикою металу струмопровідної жили є його електрична провідність. До 

матеріалів струмопровідних жил електричних проводів також пред’являються й інші 

вимоги, які обумовлені особливостями їх експлуатації. З метою покращення таких 

характеристик, як корозійна стійкість, механічна міцність, жаростійкість в складі 

алюмінієвих провідників кабельних виробів використовуються домішки інших металів. 

Основна мета додавання домішок до складу струмовідних жил – покращення 

експлуатаційних характеристик кабельних виробів. 

В [2] проаналізовано властивості сплаву алюмінію Al з домішками хрому Cr, 

ванадію V та титану Ті. Поряд з покращенням певних властивостей алюмінієвого 

провідника введення домішкових елементів призводить до зменшення його електричних 

параметрів, зокрема, електричної провідності. При цьому ступінь та характер даної зміни 

залежать від властивостей як алюмінію, так і домішок. На даний момент не існує точних 

відомостей щодо вичерпного тлумачення цього питання, але проведено ряд 

експериментальних досліджень, які продемонстрували суттєве зниження електричної 

провідності алюмінію при наявності домішок в його складі. Зниження електричної 

провідності матеріалу провідника призведе до зростання температури нагріву 

навантаженого алюмінієвого проводу в цілому. Нагрівання може призвести до займання 

ізоляції, що може вивести з ладу кабельну лінію або спричинити пожежу. Апарати захисту 

електричних мереж можуть спрацьовувати із запізненням, тому досить важливо оцінити 

температуру нагріву кабельного виробу до моменту відключення електричної мережі 

апаратом захисту. Таким чином, завдання оцінювання температури нагріву алюмінієвих 

проводів із домішками в матеріалі провідника є актуальною задачею для забезпечення 

пожежної безпеки. 

Досліджено вплив домішок до основного матеріалу струмопровідної жили на 

температуру нагріву електричного проводу на прикладі одножильного алюмінієвого 

проводу маркорозміру АПВ1 2,5 (H05V-A 2,5). Побудовано залежності температури 

нагріву проводу від часу його роботи при струмах навантаження менших, близьких та 

більших відносно допустимих правилами [3]. 

Оцінений вплив домішок хрому, ванадію та титану до основного матеріалу 

струмопровідної жили проводу на температуру його нагріву в процесі експлуатації.  

http://repositsc.nuczu.edu.ua/handle/123456789/15692
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Температура нагріву навантаженого проводу обраного маркорозміру із домішками 

об’ємами 0,05 % та 0,1 % до основного матеріалу струмопровідної жили при експлуатації 

залежить від матеріалу, об’єму домішок в складі струмопровідної жили й від режиму 

роботи (струму навантаження). 

Незначні об’єми домішок до основного матеріалу струмопровідної жили (менш, 

ніж 0,1 %) спроможні впливати на температуру нагріву навантаженого алюмінієвого 

проводу обраного маркорозміру. 

При струмі навантаження меншому максимально припустимого правилами [3] 

температура нагріву навантаженого проводу обраного маркорозміру за 300  с не досягає 

70 °С (допустимої тривалої температури проводів з полівинилхроридною ізоляцією). 

Залежності температури нагріву проводу із різними матеріалами домішок до основного 

матеріалу струмопровідної жили та без домішок при такому струмі навантаження мають 

приблизно однаковий вигляд, близький до лінійної залежності. 

Залежності температури нагріву проводів із різними матеріалами домішок до 

основного матеріалу струмопровідної жили та без домішок при номінальних та більших за 

номінальних струмах навантаження мають також приблизно однаковий вигляд, але вже 

нелінійної залежності. 

Температура нагріву навантаженого проводу обраного маркорозміру залежить від 

матеріалу домішок до основного матеріалу струмопровідної жили наступним чином: 

найбільш впливовими в розглянутих умовах є домішки хрому, найменш впливовими – 

домішки титану. 

Температура нагріву навантаженого проводу залежить від об’єму домішок до 

основного матеріалу струмопровідної жили наступним чином. При нагріві проводу з 

домішкою титану до основного матеріалу жили об’ємом 0,05 % протягом 100 с 

температура досягає 33 °С; 57 °С; 89 °С для струмів навантаження менших, рівних та 

більших припустимих [3] відповідно; за 200 С – до значень температури 45 °С, 87 °С, 

більш 100 °С. При нагріві аналогічного проводу з домішкою  титану до основного 

матеріалу струмопровідної жили об’ємом 0,1 % протягом 100 с температура досягає 34 °С, 

58 °С, 90 °С для аналогічних струмів; за 200  С – до значень температури 47 °С, 90 °С, 

більш 100 °С. Дана тенденція зберігається при нагріві навантажених проводів з 

домішками хрому та ванадію до основного матеріалу струмопровідної жили об’ємом 

0,05 % та 0,1 %. Таким чином, незначно знизити температуру нагріву навантаженого 

проводу в процесі експлуатації можливо зменшенням об’єму домішок в матеріалі жили 

для всіх видів розглянутих в роботі домішок.  
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